

松江报

SONGJIANG NEWS

2023年8月11日 星期五
癸卯年六月廿五
总第4331期

地址: 松江区九峰路2号1-14楼 热线: 021-37689000 邮箱: shsjbs@163.com 传真: 021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸: www.shsjb.com 内部资料 免费交流

十载志愿行 一生普法情

——记2022年度全国学雷锋志愿服务“最美志愿者”李辉

□记者 李爽

十余年间,开展各类普法志愿服务,创建法治教育工作室,将法治的种子播撒到大众心田。日前,由中央宣传部、中央精神文明建设办公室等部门联合组织开展的2022年度全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型宣传推选活动公布名单,松江李辉法治教育工作室创始人李辉上榜,荣获“最美志愿者”称号。

“十载志愿行,一生普法情。普法之路道阻且长,也是我矢志所在。”回忆起十年来的一幕幕,看到越来越多市民对法的认知由懵懂到坚定,李辉直言,自己集毕生精力志愿普法的初心愈发坚定。“希望通过我们的点滴努力,让越来越多的人能够知法懂法,学会用法律的武器维护自己的正当权益。让‘法’之明灯照亮更多人的人生之路。”李辉说。

星火微光点亮“法”之明灯

“李律师,帮帮我,我不想坐牢!”

我不是故意想违法,只是想多赚点钱,供我女儿上高中啊!”这么多年过去了,李辉依然清晰地记得初入律坛时经办过的一起令人痛心的案子。当事人是一名父亲、一名丈夫、一名起早贪黑为家庭幸福拼搏奋斗的普通劳动者。因为不懂法,一次,以开“黑车”为生的他对抗警方执法并触碰了法律红线,对个人和家庭造成了伤害。而正是因为他在从业过程中目睹了一起又一起因不知法、不懂法而酿成悲剧后果的事例,李辉萌发了通过法律科普,让更多人知法懂法、学法用法,共建和谐法治社会的想法。

“案子办得多了,常常会有很多案例和感悟要分享,去帮助相关人群预防风险、答疑解惑,所以普法于我而言就如同水满则溢般自然。”在李辉看来,除了惩恶扬善、守护正义,看似艰深、遥远的法条其实也承载着守护人民和谐生活的脉脉温情。

十多年来,李辉奔走于上海市各

行政机关、企事业单位、中小学校、社区,开展各类法治教育、法治宣传讲座300余场,用生动鲜活的案例和贴近生活的法律常识帮助人们走近法律,让他们在有所需时有所依。与此同时,她还担纲中央电视台法治频道《法律讲堂》节目主讲人,面向全国人民以案说法,身体力行地将法治的种子播撒在大众心田。

多元普法播撒“法”之火种

“在处理纠纷类案件过程中,你会发现很多问题和悲剧都是原生家庭问题所埋藏的‘地雷’爆发所致。”在多年的普法实践中,李辉格外关注面向青少年以及婚姻、家庭教育领域的法治教育,尽己所能播撒“法”之火种,为改善家庭教育出一份力。

2017年底,李辉在松江创办了沪上首家律师法治教育工作室——李辉法治教育工作室,聚焦社区、学校、家长、青少年法治教育问题,先后推出了

《法眼看世界》《法眼看社会》《法眼看人生》等法治教育资源,利用视频、读本、线上互动、线下课堂等多种形式普法讲法,为青少年打开“法眼看世界”的窗口。

与此同时,李辉还结合实际不断更新普法内容,为青少年带来贴近生活的法治科普。2020年,《云间说法——“新冠”时期的法律小课堂》面向松江区中小学生学习,12讲内容随后悉数登上“学习强国”学习平台;2021年,工作室汇总了疫情期间的典型案例,出版了全国首本抗疫法治读本,并同时推出与该读本配套的20讲视频资源包;2022年,工作室结合《家庭教育促进法》的实施,推出《以案反思,家庭教育》课程系列,线上宣讲获17万人次点赞。

“很忙,很辛苦,但我们都乐在其中!”李辉说,和团队里越来越多的普法志愿者一道在公益普法的道路上不断探索,她觉得浑身充满了能量。

本报讯(记者 朱俊辉)昨天下午,松江区·中国电信上海公司座谈会举行,区委书记程向民,中国电信上海公司党委书记、总经理龚勃出席会议并讲话,区委副书记、代区长王靖出席。

程向民代表区委、区政府对中国电信上海公司一行的到来表示欢迎,向他们长期以来为推动松江高质量发展所作的卓越贡献表示感谢。他指出,秉持新发展理念不动摇,聚焦高质量发展首要任务,在双方战略合作的基础上,要聚焦新赛道,强化中国电信上海公司与G60国家战略重要平台前沿通信科技与产业的结合,结合松江卓越科创生态和中国电信上海公司发展优势,以实际行动推动双方在量子通讯、G60星链、智算平台应用、数字赋能制造业等重点科技产业领域的交流合作,尽快谋划形成一批示范性合作项目。要着眼数字应用牵引,共建G60数字产业集群。不断增强产业链、创新链、供应链的抗波动性和成长性,携手打造世界级数字产业集群。要着眼人民向往的新城定位,发挥中国电信上海公司优势,赋能松江新城功能布局。进一步深化双方合作,着眼人民期盼,大力推进数字松江建设,在松江枢纽建设等交通、教育、卫生和其他相关重点领域切实加强合作,共同建设合作平台载体,不断满足人民对美好生活的向往。

龚勃王靖出席

携手推进数字松江建设,赋能长三角G60科创走廊策源地高质量发展

程向民出席松江区·中国电信上海公司座谈会并讲话

程向民会见香港兴业国际集团代表团一行

携手服务国家战略 共建共享人民向往的松江新城

王靖参加

本报讯(记者 彭璐)昨天上午,区委书记程向民,区委副书记、代区长王靖会见香港兴业国际集团执行主席查懋成一行,双方围绕进一步深化合作进行座谈交流。

程向民对查懋成一行的到来表示欢迎,他指出,香港兴业国际集团以香港为起点,多年来深化住宅、商业、酒店等多元业态组合,持续多地布局,打造了一批优质地标项目和城市更新范本。当前,松江正以落实国家重大战略任务为牵引,发挥松江枢纽等一批重大项目辐射带动作用,全力建设面向长三角独立的综合性节点城市。香港兴业国际集团在

上海的首个住宅项目就落地在松江,双方合作空间广阔、潜力巨大,诚挚欢迎香港兴业国际集团在松江投资兴业、深耕布局。着眼人民向往的松江新城,期待双方携手共建更多高质量地标项目,不断满足人民群众对高品质生活的需要。着眼服务国家战略,希望双方共建共享松江枢纽,共同为服务“一带一路”、长三角一体化发展国家战略和上海深化“五个中心”建设作出新的更大贡献。

查懋成感谢松江区长以来的关心支持,他表示,近年来,松江高质量跨越式发展的成就令人印象深刻,香港兴业国际集团与松江有着良好的合作基础,

对松江的未来发展充满信心。香港兴业国际集团坚持“创造品味生活”的理念,致力于为不同城市打造标志性项目,期待与松江在更宽领域更深层次开展务实合作,把握长三角G60科创走廊、松江枢纽、松江新城建设机遇,推动一批高质量项目落地,为松江提升城市能级和核心竞争力、实现经济社会高质量发展贡献更多力量。

区委常委、副区长周诚,副区长龚侃佩参加会见。

昨天,香港兴业国际集团代表团一行还考察了松江印象城,参观了长三角G60科创走廊规划展示馆。

推动东西部协作走深走实——松江民营企业踊跃参与“万企兴万村”行动

“造血”式帮扶拓宽致富路

□记者 彭璐

建立长期供销关系,打通“云品入沪”最后一公里;定点帮扶并全额资助对口地区困境家庭学子圆大学梦;重点推进一批公益项目落地,帮助脱贫群众解决急难愁盼……近年来,松江区民营企业踊跃参与“万企兴万村”行动,推动东西部协作对口地区巩固拓展脱贫攻坚成果,务实推动乡村振兴,不断提升“造血”能力。

松江区委、区政府高度重视企村结对工作,坚持高起点谋划,广泛动员

区内企业参与结对,并授予“消费帮扶先进单位”“脱贫攻坚奉献奖”“慈善之星”等荣誉称号,树立企村结对的先进典型,有效推动相关企业积极投身与西双版纳州两县(勐海县、勐腊县)、昭通市一区三县(昭阳区、镇雄县、彝良县、威信县)的企村结对工作。目前已形成企村结对“一保持两增长”的良好共建格局,即每年保持与东西部协作地区脱贫村结对数不少于165个,帮扶企业参与数和帮扶资金量逐年增长。2022年,帮扶企业188家,资金量达1531万元,为对口地区巩固拓展脱贫攻坚成果提供了强有力保障。

乡村要振兴,产业必振兴。围绕产业发展,各类企业主体发挥自身优势,依托“三带两转”机制和党建引领辐射,集中打造“一村一品”,协助增强对口地区发展内生动力。

▶ 下转第五版



百年老字号素食中秋月饼开炉

本报讯(记者 彭璐 文 姜辉 摄影)中秋“味”至,月饼“鲜”行。位于松江的上海功德林素食工业有限公司日前举行2023年中秋月饼开炉仪式。走进生产车间,工人们正热火朝天

地忙碌着,只见他们将馅料包进酥皮,捏成一个个圆团(见上图),通过机器压制成型后再盖章送烤。烤炉另一头,金黄油润的月饼依次出炉,散发出阵阵香气。公司副厂长刘国强告诉记者,本

次开炉的月饼共有六款口味,除了五仁、椒盐百果、绿茸香苔、桃仁黑芝麻四种经典口味,还有深受年轻人喜爱的细沙瓜仁和无添加蔗糖百果口味。

▶ 下转第五版

真诚聆听市民心声 积极回应民生关切

“真抓实干大兴调查研究” 2023年度夏令热线收官

本报讯(实习生 裴琦斐 记者 王颖斐)“前不久,我通过夏令热线反映了青凯路等路灯不亮的问题,没想到8月4日就从‘上海松江’微信公众号得知,这些路灯已经在改造了。”市民江先生盛赞夏令热线解决问题效率高。民有所需,我有所应。8月9日,由区新闻办、区融媒体中心于7月17日起开展的以“真抓实干大兴调查研究”为主题的2023年度夏令热线圆满收官。

新浜镇旺兴路原先坑洼的道路已修缮完毕,恢复通车;石湖荡镇张庄二号河道完成治理,恢复了水清岸绿的乡村风貌;金山铁路支线车站广场的乱停车辆已全部驶离,后续将加强常态化管理……今年夏令热线共接到市民反映问题484件,7.26万人次观看客户端直播,网友留言1501条,点赞数逾14.38万次。访谈直播结束后,区融媒体中心各平台推出“夏令热线回头看”栏目,记者深入问题现场,跟踪采访后续进展,做到“事事有回音,件件有解决方案”。

▶ 下转第五版

内版导读

百年食俗显人气 “朵颐小镇”活力足

详见第二版 ▶